

世界互联网大会·互联网发展论坛今天开幕 中国工程院院士钟南山表示 进一步用信息化提升疫情防控救治

本报今日乌镇电 (特派记者 方翔) 位于浙江桐乡的水乡乌镇再次汇聚全球目光,世界互联网大会·互联网发展论坛今天上午9时在这里开幕。

与往年相比,今年的世界互联网大会办会形式有新创意,以世界互联网大会组委会名义举办“世界互联网大会·互联网发展论坛”,主题为“数字赋能共创未来——携手构建网络空间命运共同体”。同时,在疫情背景下,参会方式也有了新设计:以“线下+线上”形式开展各项活动,在乌镇设置实景会场,无法到现场的嘉宾将可以线上参会。

今年的论坛设置了2场主论坛和5场分论坛。主论坛聚焦全球网络空间发展新热点和新趋势,围绕“数字经济与科技抗疫”“科技发展与创新驱动”等设置议题板块,回应国际社会普遍关切,引领数字技术创新趋势。5场分论坛设置“网络空间国际规则论坛”“‘一带一路’互联网国际合作论坛”“青年与数字未来论坛”“工业互联网创新与突破论坛”和“人工智能论坛”等。

在今天上午举行的“数字经济与科技抗疫”的主论坛中,广州医科大学附属第一医院国家呼吸

“互联网之光”博览会上,小朋友在展台体验智慧教育的应用



系统疾病临床医学研究中心主任、中国工程院院士钟南山表示,在这次抗疫工作中,信息通信技术为疫情防控提供了非常强大支撑,在态势的研判、信息共享、流行病学分析等方面显示了巨大的能量,我们要进一步利用信息化手段来健全预警响应机制,提升防控和救治的能力,有利于切



实维护人民健康安全。

钟南山指出,病毒没有国界,疫情不分种族。面对全人类的共同危机,任何国家都无法独善其身,国际社会需要携起手来、摒弃分歧,在疫苗研发、5G医疗、数据共享等领域开展更高、更紧密、更全面的合作。

今年的论坛上还将发布《世界互联网发展报告2020》和《中国互

联网发展报告2020》蓝皮书,全面深入研究和分析世界与中国互联网发展态势,为全球互联网发展与治理提供思想借鉴和智力支撑。

此外,作为大会的重要活动之一,“世界互联网领先科技成果发布活动”将于今天下午在乌镇互联网国际会展中心乌镇厅举行。届时,本年度的15项左右代表性领先科技成果的拥有者将在大会现场亲自以先



▲ 观众在中国电科展台观看四足机器人展示
本版图片均为 新华社 发

进辅助手段进行成果发布和展示,并现场获得由世界互联网大会组委会颁发的纪念奖杯和纪念证书。

昨天,2020年世界互联网大会“互联网之光”博览会在浙江乌镇拉开帷幕。130家知名企业和机构在主题展区亮相展示最新的前沿科技成果,包括人工智能、云计算、大数据、区块链、5G等领域的新技术、新成果、新产品和新应用。

创造新奇迹 展现新气象 深刻领会总书记重要讲话精神 深入贯彻十九届五中全会精神

基层立法联系点长什么样?

今年年初至10月中旬,共征集立法意见1776条,其中有143条在地方立法中获采纳

复兴中路360号,名叫“淮海家”,一个身份是基层立法联系点。

曹志龙,上海市联合律师事务所律师,基层立法联系点联络人。

“智能店小二”4.0版,从巨鹿路139号出发遍及众多商圈楼宇,也是基层立法联系点的智能助手。

2016年,上海设立首批10家基层立法联系点。今年,基层立法联系点覆盖全市16个区。基层立法联系点,长什么样?几个“点”,见微知著。

“淮海家”,既是淮海中路街道党群服务站,也是基层立法联系点的信息采集点,周一到周六,每天上午9时到晚上7时,大门敞开。“淮海家”毗邻新天地,“左邻”就是轨交10号线出口,“右舍”就是新天地企业天地,上万名楼宇白领进进出出。开张以来,“淮海家”门庭若市,问路咨询的,进来坐坐的,走访调研的,还有就是立法信息采集。今年,《上海市中华鲟保护管理条例》《上海市促进中小企业发展条例》《上海市公共文化服务保障与促进条例》……一系列地方立法征询公众建议,这个“点”的民意信息,也汇集到了地方立法机构。有意思的是,远在宝山的一对老夫妻,听说了“淮海家”,大老远赶来,要为《民法典》实施提点建议。

“淮海家”,零门槛——无论是外国人、外地人、上海人;无论是地方立法,还是国家立法;无论是立法前民意征询,还是立法后评估,只要愿意,

都可以“全过程参与”,目标是,让立法过程成为普法过程。

上海市联合律师事务所,也是基层立法联系点。身处高楼大厦的律所如何参与“开门立法”?曹志龙和青年律师们来了场头脑风暴,办法有了——线上、线下,一个都不落。在线上,网站、微信公众号,开设“立法联系点民意征集单”。这个民意征集单不光征集立法意见建议,不光参与执法评估,更重要的是,是普法。今年疫情期间,律所党支部组建青年党员突击队,通过网络发布专业指导性文章30多篇。2月7日,《关于全力做好当前新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的决定》通过实施,抗疫期间究竟哪些行为会上信用“黑名单”?专栏就有专业解答。在线下,办公楼和周边居民区都设置了“立法联系点民意征集箱”,组织党员律师参与志愿者服务,充分发挥立法联系点的先锋作用。

线上线下,方式新——立法、司法热点问题,接踵而来;企业和居民,有什么需求,有什么疑问,就提供什么、解答什么,立法联系点的“专业普法”,靠谱!

巨鹿路149号,是行政服务中心,也是立法联系点,大厅里,候着位“智能店小二”。一位市民准备做网约车驾驶员,就在“智能店小二”上自助完成背景审查业务操作,省心省力。目前,36台4.0版“智能店小二”遍布淮海路商圈、南京路商圈,累计使用超5万余次,打通政务服务和企业群

众的“最后一公里”。“智能店小二”布建点还同步设立立法信息采集点,推动立法联系点进商圈、进楼宇。同时,“智能店小二”所在立法联系点要在更大范围内征集意见,聘任了由各行业人士组成的“首席找茬官”志愿者队伍,为政务服务找问题、提意见,给建议、谋对策。

“智能店小二”,够贴心能包容——营商环境好不好,就请企业、公众评判;优化营商环境,也请企业、公众来为立法、执法提炼“金点子”。

在申城,基层立法联系点究竟长什么样?千人千面,基层立法联系点,也不是一个模子刻出来的,开放、创新、包容的城市品格,却是一脉相承。法治,人类政治文明重要成果,是最好的营商环境、最优的社会治理模式。立法,作为法治源头,也是国家治理体系和治理能力现代化的风向标。今年年初至10月中旬,申城基层立法联系点共组织调研、座谈会100多次,征集立法意见1776条,有143条意见在地方立法中获得采纳。

从事地方立法20年,上海市人大常委会法工委主任丁伟说,进入新时代,人民群众对立法期盼,已不是有没有,而是好不好用、管不管用、能不能解决实际问题——人民城市人民建,人民城市为人民,基层立法联系点,激发人民群众建设美丽城市的主动性、积极性、创造性,提升科学立法、民主立法、依法立法的新境界! 首席记者 姚丽萍

普陀举办区域化党建项目擂台赛 从社区健康到旧改深学“四史”暖民心

深入学习“四史” 坚守初心使命

本报讯(记者 江跃中)“党建引领航聚力 共建‘四史’大讲堂”;“社区健康直通车 服务送到‘家门口’”;“精品项目我先行 共建共推共发展”;“共建共享红色光影中的美丽街区”;“党建聚力助改造 老房焕新暖民心”;“党建引领精准施策 区域共享化解停车‘痛点’”……这6个2020年度区域化党建优秀项目,在近日举行的“深学‘四史’增动力 党建联建助发展”——普陀区区域化党建联席会议暨项目擂台赛上,进行了现场“打擂”,集中展示了普陀区各级党组织和驻区单位党组织,在推动组织联建、队伍联管、活动联办、工作联推、难题联解、保障联筹等工作中的实践成效和深入思考。

据了解,从2015年起,普陀区成立了区域化党建联席会议,百余家区级层面驻区单位、305家街镇层面驻区单位和500余家居村层面驻区单位和相关党组织,秉持党建引领、区域联动、共建共享理念,推动区域经济发展、民生改善,形成了一批批优秀项目。

普陀区经济社会发展离不开各方的协同发力、共同推进,特

别是在重大工程的推动、实事项目的落地、社区治理创新,处处释放着区域化党建的磁场效应。

曹杨新村街道党(工)委联合区域单位加速推进旧住房成套改造,在新中国第一个工人新村——曹杨一村58幢、1510户居民的签约工作中,共联合十余家区域化党建单位,做“说客”突破一个个签约关口;当“伙计”打造找房源、搬家服务、临时仓库一条龙,让居民过渡无忧,还用“智慧”联合开发VR全景导览平台、实景“样板间”,让居民放心、安心。目前,总签约率已超97%。街区党建成为了普陀区区域化党建的新载体,长征镇的清峪路、甘泉路街道的黄陂路、宜川路街道的中华新路等,一条条网红马路的出现,不仅是疫情后经济复苏发展,更是街区周边单位联建治理的成果。

普陀区将区域化党建单位专业优势融入社区工作之中,强强联手,创新出一个“不一样”的社区品牌。

“长相聚”是长风新村街道党工委的区域化党建品牌之一,打破传统党课“我讲你听”的常规模式,发挥辖区教育共同体单位专业优势和辖区“红色”阵地资源,打造出10堂“四史”情景党课,由区域化单位共同编导、表演,吸引了长风社区居民、企业白领、青年学生的广泛关注。